

周口市中心医院又添一名医工作室

本报讯(记者 张蕾)近日,周口市中心医院举行“储慧民教授名医工作室”揭牌仪式。宁波市第一医院心律失常诊疗中心主任储慧民、周口市中心医院院长于彦章及相关科室医护人员参加揭牌仪式。

据悉,储慧民教授是心脏内科专业的顶级专家。名医工作室的成立,不仅将使医院在复杂心律失常的射频消融、

左心耳封堵术、先天性心脏病的介入治疗、高级心脏起搏器植入等技术方面有一个全面的提高,还将为我市广大人民群众健康带来福祉,同时也将极大推进医院相关学科快速发展。

储慧民表示,市中心医院拥有高水平的技术队伍和雄厚的科研力量。工作室成立后,可以充分发挥双方优势,实现资源共享、互补,提高市中心

医院心律失常诊治水平。“在工作室今后的运行中,我将与周口市中心医院精诚合作,切实发挥应有作用,解决临床疑难问题,造福千万周口人民。”储慧民说。

当天,储慧民与于彦章签约,并一起为名医工作室揭牌。仪式结束后,储慧民到市中心医院介入导管室进行手术演示。

据了解,宁波市第一医院心律失常诊疗中心主任储慧民,专注室上速、室早、房颤、房速、室速等复杂心律失常射频消融、房颤左心耳封堵、高级心脏起搏器植入、先天性心脏病等介入治疗,并达到国内甚至国际领先水平,累计完成射频消融手术10000余例,帮助4个国家,30个省市300多家医院开展复杂心律失常介入治疗。

市妇幼保健院现场验收 6S 精益化管理标杆科室

本报讯(记者 刘伟)近日,为迎接三级甲等妇幼保健院评审工作,周口市妇幼保健院正式启动6S管理项目。该院妇科病区、药剂科、外科病区和医学检验科率先开展6S精益化管理,在华医修制顾问老师的指导及科室人员的共同努力下,4个标杆科室整体面貌焕然一新,各项标准实施扎实到位。

验收现场,四个标杆科室的工作

人员分别向大家介绍了各自科室在6S打造工作中的前后变化,并带领验收组一行察看了整个改造区域。

在这次行动中,各标杆科室迅速行动,明确分工,形成了主任带头、6S推进专干负责、全员参与的局面,为6S顺利开展营造了良好的氛围。四个标杆科室全体成员通过4天的努力奋战,第一阶段的成果初见成效。

验收完成后,该院举行了6S精益

化管理第一批标杆科室总结大会。会上,华医修制的汪飞兵老师作了第一批四个标杆科室打造的总结报告。

随后,标杆科室负责人分别上台分享了6S打造的心得感受,总结了6S精益化管理为医院、科室及个人带来的巨大变化。

在听取各科室代表汇报后,该院党总支书记、院长李凤启为获得金奖的药剂科、医学检验科颁发奖牌和证

书,并为第二批推进科室授牌。李凤启表示,要以推进6S精益化管理为契机,将6S内涵理念与工作方法融入医院各项工作,优化工作环境,提升员工综合素养,全面提升医疗服务质量和提升患者的就医感受,为广大患者提供更加优质、高效、安全的医疗服务,为医院三级甲等妇幼保健院的评审工作打下坚实基础。

河南科技大学第五附属医院揭牌

本报讯(记者 刘伟)6月19日上午,河南科技大学第五附属医院揭牌。河南科技大学与周口承悦糖尿病医院共同建立第五附属医院,标志着今后学校将与附属医院共建共享、共同担负起周口医药卫生专业建设和医学人才培养的重任,不断提高基层医疗人才培养质量,共同建设高水平人才队伍,共建科研大平台,提高医学科研成

果转化水平和医疗服务质量。

仪式上,市卫健委主任金玉贞对河南科技大学第五附属医院揭牌表示热烈祝贺,并为医院的发展提出建设性建议和意见。

河南科技大学第五附属医院院长蔡长青在致辞中表示,周口承悦糖尿病医院成为河南科技大学附属第五医院打造成一流的共建典范,为我市的卫生事业作出更大的贡献。

义。医院将珍惜机遇,认真学习河南科技大学的管理理念、先进的医教结合经验,不断加强与河南科技大学附属第五附属医院在学术、业务、人才培养等方面的合作,着力提高医院综合服务能力,以医疗为主体、教学科研为两翼,努力将河南科技大学附属第五医院打造成一流的共建典范,为我市的卫生事业作出更大的贡献。

周口市政协副主席李海燕说,河南科技大学附属第五附属医院今后将会加强合作,进一步巩固周口承悦糖尿病医院在豫东南乃至河南省内医疗行业的地位,共同担负起周口医药卫生专业建设和医学人才培养的重任。

随后,李海燕、金玉贞、蔡长青共同为河南科技大学附属第五附属医院揭牌。

川汇区中医院:健康知识进单位 服务群众零距离



卧床多年褥疮溃烂 仁医妙手解除病痛

本报讯(记者 史书杰)“我卧床多年,皮肤溃烂,没想到你们能治好,太感谢你们了。”近日,家住沈丘县大邢庄闫庄村的一位患者给周口淮海医院康复医学科的医生们送来了一面写有“医德医术高尚精湛、护理服务胜人一筹”的锦旗。

该患者因高位瘫痪卧床五年,由于长期卧床,导致骶尾部局部皮肤溃烂、

不愈合,久治未愈让他心情低落、没了精神。

在家人的陪同下,他到周口淮海医院就医。经检查,初步诊断为骶尾部褥疮并窦道形成,双侧髂嵴褥疮、脊髓血管瘤术后合并截瘫、泌尿系统感染、高尿酸血症、肾功能不全、重度贫血等。

由于患者有重度贫血,医院先为

其纠正贫血,给予抗感染、改善肾功能的治疗。随后,该院康复医学科主任王亚珂和烧伤科主任王剑联合会诊,根据患者的全身状况和褥疮溃烂程度,共同为患者制订了针对性的手术方案。在完善各项术前检查后,为其行双侧髂嵴慢性溃疡修复,任意皮瓣形成术。经两个小时,手术顺利完成。

经过医护人员的治疗和精心护

理,患者褥疮逐步好转,褥疮伤口肉芽组织红润并覆盖外露的骶尾骨,周边有新生皮肤长出。治疗两个月,双侧褥疮伤口已完全愈合,患者恢复很好。

患者出院时,精神抖擞,直夸医生技术高、护士服务到位、医院环境好,专门为医护人员送来了锦旗表示感谢。



为弘扬扶危济困、帮残助贫的医院文化,用实际行动向建党100周年献礼,近日,周口承悦糖尿病医院爱心服务队带着100份健康随身包等为残疾工友送去防疫和生活用品,受到工友们的一致好评。



为深入开展党史学习教育,近日,市疾控中心开展党史学习教育系列活动。该活动提高了该中心党员干部理论知识水平,营造了浓厚的党史学习教育氛围。图为该中心党员干部进行党史理论学习知识测试。记者 史书杰 摄

开栏的话:

健康是什么?你健康吗?

健康不仅指一个人身体有没有出现疾病或虚弱现象,还指一个人生理上、心理上和社会上的完好状态。在现实生活中,真正完全健康的人屈指可数。随着经济社会的发展,生活压力的增大,竞争的加剧,人们的精神和心理健康受到了极大威胁。近年来,抑郁症、中年焦虑、老年痴呆、睡眠障碍、酒精依赖……形形色色的精神心理问题困扰着我们,轻则影响正常生活,重则威胁生命健康。

为加强心理健康宣传教育,让大家认识到心理疾病早发现早治疗的重要性,即日起,本报特开设《关注心理健康倡导和谐心态》专栏,邀请周口市第六人民医院精神科医生作为心理健康顾问,针对抑郁症、强迫症、睡眠障碍等病症进行诊治,同时,也提供考前焦虑、家庭婚姻、人格障碍等问题的心理咨询。

酒瘾那些事儿

在中国,酒不仅是食物,还是一种精神文化。逢年过节、婚丧嫁娶、亲友聚会都少不了酒的身影。但饮酒也需要适量,一旦沾染上酒瘾,想戒断可就难了。

那么,怎样算是有了酒瘾?什么是戒断反应?沾染酒瘾该怎么办呢?让我们听听周口市第六人民医院心身障碍科主治医师段杰怎么说。

戒断反应的主要表现

如果符合以下表现,就要考虑酒精依赖综合征(酒瘾):对饮酒的渴求,无法控制;固定的饮酒模式,患者必须在固定的时间饮酒,以避免或缓解戒断症状;饮酒成为一切活动的中心,明显影响工作、家庭生活;耐受性逐渐增加,需要不断增加饮酒量;戒断综合征反复出现,最常见的症状是手、足、四肢和躯干震颤,情绪急躁,还可见多汗、恶心和呕吐。

酒精依赖综合征的危害

震颤谵妄:患者在长期饮酒后骤然减少酒量或停饮可产生短暂的意识障碍,发作时患者意识不清,出现幻视与被害妄想;因而表现为极端恐惧不安或冲动行为。并常伴有发热、大汗、心率过速、血压升高,以及瞳孔散大等症状,严重时可危及生命。震颤谵妄持续时间不等,一般为3~5天。恢复后,患者对病情经过部分或全部遗忘。

酒中毒性幻觉症:这是一种因长期饮酒引起的幻觉状态。患者在突然减少或停止饮酒后1~2天内出现大量丰富鲜明的幻觉,以幻觉视为主。

酒中毒性妄想症:患者在意识清晰的情况下出现嫉妒妄想与被害妄

想,常有暴怒反应,甚至会酿成凶杀恶果。以往也将其称作酒中毒性嫉妒。

酒中毒性脑病:这是慢性酒中毒最为严重的精神病状态,是长期大量饮酒引起脑器质性损害的结果。临床以谵妄、记忆力缺损、痴呆和人格改变为主要特征,绝大部分患者不能完全恢复正常。

那么,发现自己有酒精依赖的症状之后该怎么办呢?

酒精依赖很难靠自身的意志力去控制,戒酒也是一个长期与酒瘾抗争的过程,需要本人、家人和社会的共同努力。一旦发现自己有酒精依赖的症状,请尽快到精神科寻求专科医生的帮助。目前世界上还没有一种药物可以根治酒精依赖,临床一般使用酒精替代药物来缓解酒精依赖患者的戒断反应。

患者戒酒的毅力、家人的关心和监督、专业机构的帮助这三点是患者戒酒成功的重要前提。



关注心理健康 倡导和谐心态

周口市中医院

参加省卒中中心建设中原百家医院院长论坛

本报讯(记者 刘伟)近日,由河南省卒中学会主办的河南省卒中中心建设中原百家医院院长论坛在太康县人民医院举行。

活动现场,该院卒中中心团队观摩了太康县人民医院卒中中心建设、远程会诊中心,聆听了卒中中心省级评审专家分享报告,参加了全省脑血管病防治网络建设的讨论,为促进区域内卒中医疗质量同质化发展出谋划策、贡献力量。

据了解,这次论坛从医院卒中中心建设中应发挥的作用、卒中中心建设如何带动医院多学科发展、卒中中心建设中的难点等角度,进行深入讨论,为大家提供一个广泛交流、深入研讨、为脑卒中防治工作建言献策的平台,旨在解决卒中中心建设中的实际问题,推动全省卒中中心网络建设。

众所周知,以脑卒中为代表的心脑血管疾病时刻威胁着人们的健康,脑卒

中建设工作任重而道远。在我国,脑卒中现已超过恶性肿瘤、心血管等疾病,成为致残和死亡的第一大杀手,具有高发病率、高致残率、高复发率、高死亡率的特点,严重影响人民群众的健康和生活。

对于脑卒中患者来说“时间就是大脑”,发病后4.5到6小时内及时到医院就诊,效果最佳。“河南省‘卒中防治百县千乡万村’行动”项目的启动,旨在通过多部门、多系统、多渠道联合行动,进一步加大脑卒中潜在人群的宣教力度,增强基层民众脑卒中的预防及识别意识,建立区域协同救治体系,让更多人充分认识建立卒中中心的目的和意义。

本次论坛,为该院卒中中心高质量发展提供了经验,医院将继续秉承以患者为中心的初心,抓好内涵建设,规范卒中患者的救治流程,加强脑卒中防治工作,让更多的防治成果惠及周口人民。

糖尿病患者,能吃荔枝吗?

很多人都喜欢吃新鲜的荔枝,水分多,而且味道甜美。曾经有吃荔枝引起低血糖的例子,于是有了吃荔枝能降糖的说法。那么,荔枝降血糖是真的吗?究竟糖尿病患者可不可以吃荔枝呢?

荔枝属于高糖水果,含糖量达16%,是西瓜的三倍之多。

对于糖尿病患者来说,荔枝是应少吃或尽量不吃,其含糖高而且多是被人体吸收的糖类,食用之后升血糖速度比较快。

对于一般人而言,也不宜过多食用荔枝,吃多了可能会出现口舌生疮、牙痛等“上火”症状,而高糖是产生“上

火”问题的物质基础,大量摄入糖分,很多人还会出现饱胀感、胃肠不适、消化不良、食欲降低等问题,进而影响正餐。

一般情况下,健康人群吃新鲜成熟的荔枝,每次吃4~5个就可以了。糖尿病患者食用荔枝应慎重,可以适量食用,食用荔枝的量应在80g以内,也就是低于2两。

(供稿:周口骨科医院营养科)



健康服务热线

健康热线:13949993566 17503940728 13592285505

电子邮箱:zkrbwbs@126.com